
リニア中央新幹線東京・名古屋間の開業に関するアンケート

実施概要

担当部局 実施期間 対象者数 回答者数 回答率

交通政策課 2018年09⽉26⽇から 2018年10⽉10⽇まで 1145 798 69%

 今回は、地域連携部交通政策課からのお願いです。
 ２０２７年にリニア中央新幹線の東京・名古屋間が先⾏開業する予定です。
 つきましては、現在の皆さんの名古屋駅の利⽤頻度やリニア新幹線駅が整備される予定の各都市との⾝近さな
どについてアンケートを実施しますので、ご協⼒よろしくお願いします。

Q1 リニア中央新幹線の認知度について

リニア中央新幹線に関する以下の点について、あなたがご存じのことは何ですか。ご存じのことをすべて選ん
でください。

合計 798

東京〜名古屋間が２０２７年に開業予定であ
る

442

名古屋〜⼤阪間が最短で２０３７年に開業予
定である

154

品川駅〜名古屋駅間を最短約４０分で結ぶ 362

名古屋駅〜新⼤阪駅間を最短約２０分で結ぶ 152

品川駅〜名古屋駅間の運賃が新幹線「のぞみ
号」プラス７００円程度である

106

いずれも知らない 253

Q2 リニア中央新幹線の開業で期待することについて

リニア中央新幹線「東京〜名古屋間」の開業が三重県に及ぼす効果について、あなたが期待することは何です
か。あてはまるものをすべて選んでください。

合計 798

訪れる⼈が増え、賑わいが出る 299

他県や外国から観光で来訪者が増える 292

産業が活性化し、地域の景気が良くなる 239

⼤都市からの移住者が増える 81

その他 32

特に期待することはない 263

Q3 名古屋駅やその周辺を利⽤する頻度について

 あなたは、仕事・学校・買物・趣味娯楽・新幹線の利⽤などで名古屋駅やその周辺（名駅地区）をどれぐらい
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利⽤しますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 798

ほぼ毎⽇ 36

週に３〜４回 7

週に１〜２回 17

⽉に１〜３回 106

年に１〜１０回 420

数年に１回 164

名古屋駅やその周辺（名駅地区）は利⽤しな
い

48

Q4 名古屋駅やその周辺への主な交通⼿段について

 あなたは、ご⾃宅から名古屋駅やその周辺（名駅地区）まで、主にどのような交通⼿段（複数利⽤する場合
は、乗⾞時間が最も⻑い交通⼿段）を利⽤していますか。あてはまるものを1つ選んでください。

合計 798

鉄道 550

⾼速バス 45

路線バス 3

⾃家⽤⾞（バイクを含む） 174

タクシー 0

その他 1

名古屋駅やその周辺（名駅地区）は利⽤しな
い

25

Q5 名古屋駅やその周辺への主な交通⼿段の利⽤理由について

 Ｑ４で、「鉄道」「⾼速バス」「路線バス」「⾃家⽤⾞（バイクを含む）」「タクシー」とお答えいただいた
⽅にお聞きします。あなたが、その交通⼿段を利⽤する理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでくださ
い。

合計 772

所要時間が短くて済むから 376

費⽤が安く済むから 254

時間までに確実に到着できるから 351

⾝体的・精神的負担が少ないから 285

荷物がたくさんあるから 82

他の移動⼿段がないから 86

その他 42



Q6 東京（２３区）との⾝近さについて １

 現在、あなたは、東京（２３区）を⾝近に感じていますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 798

⾝近に感じている 43

どちらかと⾔えば⾝近に感じている 98

どちらともいえない 69

どちらかと⾔えば⾝近に感じていない 122

⾝近に感じていない 466

Q7 東京（２３区）との⾝近さについて ２

 Ｑ６で、「⾝近に感じている」「どちらかと⾔えば⾝近に感じている」とお答えいただいた⽅にお聞きしま
す。あなたが、東京（２３区）を⾝近に感じている理由について、あてはまるものをすべて選んでください。

合計 141

居住していたため 43

友⼈・知⼈が居住している（居住していた）
ため

45

家族・親戚が居住している（居住していた）
ため

58

仕事で訪れる機会が多いため 37

魅⼒的な商業施設が多く、訪れる機会が多い
ため

29

魅⼒的な娯楽施設やイベントが多く、訪れる
機会が多いため

27

歴史・伝統が多く、訪れる機会が多いため 9

まちの雰囲気が良く、訪れる機会が多いため 8

地域の⾃然環境が良く、訪れる機会が多いた
め

3

テレビや雑誌、インターネット等のメディア
で⾒る機会が多いため

36

SNSやブログなどソーシャルメディアで⾒る
機会が多いため

5

その他 8

Q8 東京（２３区）との⾝近さについて ３

 あなたは、リニア中央新幹線が開通したら、東京（２３区）を訪れる回数が増えると思いますか。あてはまる
ものを１つ選んでください。

合計 798



現在は頻繁に（⽉に数回）訪れているが、さ
らに訪問回数は増えると思う

5

現在は頻繁に（⽉に数回）訪れているが、訪
問回数は変わらないと思う

16

現在はたまに（年数回・数年に⼀度）訪れて
いるが、訪問回数は増えると思う

177

現在はたまに（年数回・数年に⼀度）訪れて
いるが、訪問回数は変わらないと思う

464

⼀度も⾏ったことはないが、訪問する（訪問
してみたい）と思う

73

⼀度も⾏ったことはないが、これからも⾏か
ないと思う

63

Q9 東京（２３区）との⾝近さについて ４

 現在、あなたは、東京（２３区）と⼤阪（⼤阪市内）を⽐較して、どちらを⾝近に感じていますか。あてはま
るものを１つ選んでください。

合計 798

東京（２３区）を⾝近に感じる 123

⼤阪（⼤阪市内）を⾝近に感じる 514

どちらともいえない 161

Q10 リニア中央新幹線駅が整備される⻑野県南部との⾝近さについて １

 ここからは、リニア中央新幹線駅が整備される各都市との⾝近さについてお聞きします。
 現在、あなたは、⻑野県南部（飯⽥市付近）を⾝近に感じていますか。あてはまるものを１つ選んでくださ
い。

合計 798

⾝近に感じている 14

どちらかと⾔えば⾝近に感じている 66

どちらともいえない 90

どちらかと⾔えば⾝近に感じていない 135

⾝近に感じていない 493

Q11 リニア中央新幹線駅が整備される⻑野県南部との⾝近さについて ２

 Ｑ１０で、「⾝近に感じている」「どちらかと⾔えば⾝近に感じている」とお答えいただいた⽅にお聞きしま
す。あなたが、⻑野県南部（飯⽥市付近）を⾝近に感じている理由について、あてはまるものをすべて選んでく
ださい。

合計 80

居住していたため 2



友⼈・知⼈が居住している（居住していた）
ため

16

家族・親戚が居住している（居住していた）
ため

10

仕事で訪れる機会が多いため 5

魅⼒的な商業施設が多く、訪れる機会が多い
ため

2

魅⼒的な娯楽施設やイベントが多く、訪れる
機会が多いため

8

歴史・伝統が多く、訪れる機会が多いため 14

まちの雰囲気が良く、訪れる機会が多いため 10

地域の⾃然環境が良く、訪れる機会が多いた
め

26

テレビや雑誌、インターネット等のメディア
で⾒る機会が多いため

12

SNSやブログなどソーシャルメディアで⾒る
機会が多いため

2

その他 12

Q12 リニア中央新幹線駅が整備される⻑野県南部との⾝近さについて ３

 あなたは、リニア中央新幹線を利⽤して、⻑野県南部（飯⽥市付近）を訪れる回数が増えると思いますか。あ
てはまるものを１つ選んでください。

合計 798

現在は頻繁に（⽉に数回）訪れているが、さ
らに訪問回数は増えると思う

1

現在は頻繁に（⽉に数回）訪れているが、訪
問回数は変わらないと思う

3

現在はたまに（年数回・数年に⼀度）訪れて
いるが、訪問回数は増えると思う

62

現在はたまに（年数回・数年に⼀度）訪れて
いるが、訪問回数は変わらないと思う

291

⼀度も⾏ったことはないが、訪問する（訪問
してみたい）と思う

226

⼀度も⾏ったことはないが、これからも⾏か
ないと思う

215

Q13 リニア中央新幹線駅が整備される岐⾩県東部との⾝近さについて １

 現在、あなたは、岐⾩県東部（中津川市付近）を⾝近に感じていますか。あてはまるものを１つ選んでくださ
い。

合計 798



⾝近に感じている 28

どちらかと⾔えば⾝近に感じている 107

どちらともいえない 151

どちらかと⾔えば⾝近に感じていない 162

⾝近に感じていない 350

Q14 リニア中央新幹線駅が整備される岐⾩県東部との⾝近さについて ２

 Ｑ１３で、「⾝近に感じている」「どちらかと⾔えば⾝近に感じている」とお答えいただいた⽅にお聞きしま
す。あなたが岐⾩県東部（中津川市付近）を⾝近に感じている理由について、あてはまるものをすべて選んでく
ださい。

合計 135

居住していたため 2

友⼈・知⼈が居住している（居住していた）
ため

21

家族・親戚が居住している（居住していた）
ため

6

仕事で訪れる機会が多いため 13

魅⼒的な商業施設が多く、訪れる機会が多い
ため

15

魅⼒的な娯楽施設やイベントが多く、訪れる
機会が多いため

8

歴史・伝統が多く、訪れる機会が多いため 24

まちの雰囲気が良く、訪れる機会が多いため 21

地域の⾃然環境が良く、訪れる機会が多いた
め

33

テレビや雑誌、インターネット等のメディア
で⾒る機会が多いため

25

SNSやブログなどソーシャルメディアで⾒る
機会が多いため

2

その他 17

Q15 リニア中央新幹線駅が整備される岐⾩県東部との⾝近さについて ３

 あなたは、リニア中央新幹線を利⽤して、岐⾩県東部（中津川市付近）を訪れる回数が増えると思いますか。
あてはまるものを１つ選んでください。

合計 798

現在は頻繁に（⽉に数回）訪れているが、さ
らに訪問回数は増えると思う

1

現在は頻繁に（⽉に数回）訪れているが、訪
問回数は変わらないと思う

10



現在はたまに（年数回・数年に⼀度）訪れて
いるが、訪問回数は増えると思う

61

現在はたまに（年数回・数年に⼀度）訪れて
いるが、訪問回数は変わらないと思う

370

⼀度も⾏ったことはないが、訪問する（訪問
してみたい）と思う

173

⼀度も⾏ったことはないが、これからも⾏か
ないと思う

183
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